

Как торгово-промышленное село Рыбная Слобода нуждалась в грамотных людях. Сначала детей обучали у отставных писарей. Потом за создание школы взялся грамотный крестьянин села Иван Сурелин. Он убедил жителей села о необходимости открытия школы. Собрали средства, закупили красную древесину, всем миром построили здание школы. Это была первая школа в Рыбной Слободе. Находилась она в Банковском переулке на углу улицы Советской.

В 1838 году в селе открылось земское училище. Его попечительницей была Донаурова Екатерина Ивановна. Учили священник И.М. Орлов и учительница А.М. Попова. Приехала она из Казанской женской гимназии. Помогала им Авдотья Ивановна из сельской школы. Учащихся было 84 человека : 54 мальчика и 30 девочек. Все русские. Были дети из разных сел : Анатыша, Шиланки, Русского Ошняка, Починка. На содержание училища отпускалось 450 рублей, от земства и 71 руб. от сельского общества. Плата за обучение составляла 50 рублей. До 1868 года Рыбно-Слободское училище называлось церковно-приходским. Преподавалось чтение, чистописание, священная история, арифметика со счётами. В начале XX века в селе была 3-х классная школа. Обучалось в ней от 20 до 30 учащихся. Учительницей была А.Е. Ефремова. Изучали Закон Божий.

В 1909 году открылось двухклассное училище - мастерская золотых и серебряных изделий. Находилось оно в помещении (ныне спортшкола) по ул. Ленина. Обучали кружевниц, ювелиров. Ученики этой школы успешно освоили старые традиционные методы. Сумели создать новые методы ювелирного дела и кружевоплетения. Обучались рисованию карандашом и красками литью, филиграни и т.д. Долгое время учителями-мастерами были Курочкин Иван Семенович, Вагин Александр Иванович, по золотым изделиям - Щетинников Гаврил Арефьевич. Мастерская находилась на Слеповой горе (ныне помещение ЦДТ). Эти специалисты готовили будущих ювелиров и кружевниц. В дальнейшем они своими изделиями прославили наше село на весь мир.

Церковно-приходская школа была преобразована в школу II ступени. Программа этой школы была приравнена к средней школе.

В школе существовали начальные классы 1-3. Директором была Степанова Александра Алексеевна. Она работала с 1913 года. Учительницей с 1920г., Земцова Нина Алексеевна. Школа находилась внизу по ул. Ленина, дом 1. Старшие классы (4-7) учились в здании художественного училища (ныне спортшкола). А училище перевели в здание, где была мастерская художественных изделий (ныне ЦДТ).

В феврале 1927 года был создан Рыбно-Слободский район, помещение школы II ступени понадобилось для администрации района, школу перевели в помещение народного дома - художественного творческого театра, бывшего дома управляющего дворянки Мишелихи-Белоусова. Белоусов был богатым купцом, с приходом Советов уехал из села. В этом помещении, где было несколько пристроев, до 1958 года находилось здание школы.

В 1919 году на пароходе «Красная звезда» в наше село приехала Н.К.Крупская. Она глубоко изучила положение дел образования района. Была недовольна состоянием работы школ, так как народным комиссаром внутренних дел без согласования с наркомпросом был упразднен волостной отдел образования. В школьных помещениях разместились воинские части, хотя в этом не было необходимости. Она принимает оперативные меры по работе школ, и в Рыбно-Слободском районе восстанавливается отдел народного образования. Н.К. Крупская предложила создать школьную коммуну, но из-за того, что родители с этим были не согласны, школьная коммуна не прижилась, была создана

трудовая политехническая школа. Крупская особо отметила о хорошем начинании школы по обработке большого участка земли и выращивании овощей. Выращенный урожай использовался для питания детей.

На базе художественной мастерской была создана профшкола. Директорами её были Бажан (грек по национальности) и Синаев Иван Петрович. Многие дети выбирали место учёбы: Караганов СВ., Галямина Н.К. учились в школе II ступени, Тихановская А.А.- в профшколе.

В 20-х годах было создано общество «Долой неграмотность». Учителя Степанова А.А., Земцова Н.Н., Покатаева В.П. Караганов СВ., Субботина В.П. и др. принимали активное участие в этом деле. В 1927 году состоялось большое совещание представителей всего района по вопросу « О задачах по ликвидации неграмотности».

В 1926 году на базе школы II ступени была создана школа крестьянской молодежи. Ее директором назначен Александров Николай Александрович (родом из Козяково-Челны) - человек старой школы: он окончил духовную семинарию. Родился он примерно в 1881-1882 годах. Участник 1 мировой войны. На войне лишился ноги, ходил на протезах. Был он человеком требовательным, энергичным, под его руководством были построены здания школ в Верхнем Тимерлике, Русском Ошняке. Николай Александрович преподавал татарский язык и историю. Потом до 1956 года работал директором Русско-Ошняковской школы.

В ШКМ обучались учащиеся 5-7 классов. Она имела большое подсобное хозяйство: занимались разведением птицы, (был свой инкубатор), кроликов, держали коров, овец, лошадей. Была земля в несколько га. в Анатыше, выращивали сельскохозяйственные культуры, заготовляли корма за Камой. Инкубатор был доверен Синаеву Вячеславу, который впоследствии стал учителем математики, работал до 1956 года учителем в школе.

Все работы выполнялись учащимися, было установлено дежурство. Всю продукцию сдавали в школьную столовую. Кормили горячим питанием бесплатно всех учащихся. Было в то время до 400 учеников.

В 1935 -1936 году ШКМ была преобразована в школу со средним образованием. Директором школы стала Анна Тихоновна Милясова, завучем - Сивелькин Константин Сергеевич. Потом Завучем школы продолжительное время работала Андрейчева Мария Леонидовна - заслуженный учитель РСФСР.

### Учителя 30-х годов ( фото № 3)

Поливанов Константин Николаевич- учитель физики, музыки, географии, Табукова Мария Григорьевна-языковед, Сивелькин Константин Сергеевич - биолог, Шурыгина Александра Михайловна - математика, Скворцов Александр Иванович - рисование, Белоусов Вячеслав Григорьевич - художник, Коробов Александр Васильевич, Павлов Тимофей Иванович, Шарова Ольга Александровна - иностр. яз., Пузырьков Василий Александрович - черчение, Киселева Александра Павловна - уч. нач. кл., Апрелева Нина Ивановна- уч. нач. кл., Андрейчева Мария Леонидовна - завуч, учитель химии, Казарина Антонина Ирринарховна - нач.кл., Субботина Валентина Павловна, Субботина Елена Павловна.

Поливанов Константин Николаевич был награжден орденом « Знак Почёта», Шурыгина Александра Михайловна - орденом Ленина и Трудового Красного Знамени,

Шарова Ольга Александровна - орденом Ленина, Табукова Мария Григорьевна - орденом «Знак Почёта», Казарина Антонина Ирринарховна - заслуженный учитель РСФСР.

### **Учителя 1941-1945 годов.**

С первых дней войны на фронт ушло более 26 учителей и других работников школы, выпускников 1941 года. Протяжные гудки пароходов, на которых провожали защитников Родины, для многих были последним прощанием с родными, близкими, своим краем. Наши односельчане принимали участие во всех крупных военных сражениях, дошли до Берлина. С честью и достоинством выдержали все испытания.

Сивелькин Константин Сергеевич в 1931 году приехал в наше село после окончания Казанского сельскохозяйственного института. Это был первый учитель в селе с высшим образованием. Он стал работать учителем химии, биологии и завучем школы. В том же году приехала после окончания Казанской высшей женской гимназии Мария Григорьевна Табукова- тоже с высшим образованием (языковед). Они подружились, и в 1934 году появилась учительская семья Сивелькиных. Жили они во дворе школы. Константин Сергеевич хорошо понимал задачи трудовой политехнической школы, заведовал кроликофермой, осуществлял связь обучения с жизнью.

В 1940 году он поступил заочно в Московский индустриальный институт. Война оборвала его жизнь. Погиб он 5 февраля 1943 года. Похоронен в с. Подкопаево Мало-Архангельского района Курской Ъласти.

Мария Григорьевна Табукова родилась в Казани 4 августа 1904 года. В трудовой книжке одна единственная запись: 30 августа 1930 года принята на работу преподавателем русского языка и литературы. Мария Григорьевна очень живая, энергичная, она не только доходчиво объясняла материал, но и широко применяла наглядность на уроке. Ученик Пузырьков Василий Александрович всегда рисовал картины для уроков. Она их берегла и всегда пользовалась на уроках.

Проработала Мария Григорьевна до 25 августа 1963 года. Она имела много правительственные наград: в 1946 году награждена медалью «За доблестный труд в ВОВ», в 1949 - медалью « За трудовую доблесть», в 1950 году Почётной грамотой Президиума Верховного Совета ТАССР, в 1954 году награждена орденом « Знак Почёта».

В школе работала семья Мирясовых Михаил Петрович (завРОНО, историк), Анна Тихоновна (1900-1969 годы ) - директор школы, учитель истории. ( фото 8 , 1928 г.).

Анна Тихоновна энергичная, открытая, требовательная. Став директором, она сразу же взялась за подготовку к открытию средней школы. Она хорошо ладила с людьми. Была дипломатичной, очень авторитетной в селе. Постоянно поднимала вопросы обучения и воспитания перед районным руководством. В течение нескольких лет была членом бюро райкома КПСС, сплотила педагогический коллектив, сумела решить многие вопросы образования в селе. Школа стала центром педагогического опыта. На базе школы проводилось обучение педагогов всей республики.

Анна Тихоновна была любима всеми односельчанами. Она сыграла положительную роль в судьбах многих учащихся.

Работал в селе народный театр. (*ксерокопия статьи Н.Н.Скворцовой «Первый директор»*).

Сын Мирясовых, Евгений Михайлович, и сноха Рида Ефимовна выбрали профессию учителя. Они были учителями русского языка и литературы. Евгений Михайлович работал долгое время заместителем директора школы. Потом семья переехала в Краснодар.

(воспоминание об учителе Гаврилова Н.И.)

**Погибли на фронте учителя:**

Белоусов Вячеслав Григорьевич - художник, Скворцов Александр Иванович - математик, Сивелькин Константин Сергеевич - биолог, завуч.

**Вот некоторые имена погибших выпускников:**

Писарева Антонина,	Тюрин Виктор,
Груздев Николай,	Тюрин Валентин,
Чайкин Николай,	Тюрин Владимир,
Власов Михаил,	Дюдин Петр,
Горланов Александр,	Исайчев Иван,
Субботин Николай,	Павлов Иван,
Трусилов Виктор,	Крылов Семен.
Вагин Виктор,	

**Учителя и работники школы - участники Великой Отечественной войны.**

Галлямин Иван Андреевич - директор школы, историк,

Волков Константин Петрович - математик,

Андрейчев Григорий Прокофьевич - военрук,

Дюдина Мария Федоровна - учитель немецкого языка,

Крячко Юлиан Антонович -

Кузьмин Семен Николаевич - историк,

Караганов Сергей Васильевич - физик,

Кормачёв Василий Абрамович - историк,

Озеров Фёдор Фомич - математик,

Кормачёва Екатерина Григорьевна - учитель начальных классов,

Пузырьков Василий Александрович - учитель рисования,

Пичугов Алексей Васильевич - учитель черчения, физического воспитания,

Груздев Федор Иванович -учитель трудового обучения,

Читров Владимир Данилович - историк,

Юдина Вера Николаевна - учитель начальных классов,

Огурцова Екатерина Фёдоровна -учитель немецкого языка,

Индейкин Иван Васильевич - завхоз школы,

Решетилов Фёдор Яковлевич - завхоз школы,

Бухарин Иван Васильевич - завхоз школы,

Галямина Надежда Андреевна - лаборант,

Тренин Василий Петрович - завхоз школы,

**Учителя, работавшие в школе в годы войны.**

Шарова Ольга Александровна -учитель немецкого языка,

Шаров Фёдор Иванович - математик,

Поливанов Константин Николаевич - физик и музыкант,

Шурыгина Александра Михайловна- математика,

Субботина Елена Павловна -завуч, языковед,

Андрейчева Мария Леонидовна - химик,

Коробов Александр Иванович - физик,

Комарова Клавдия Фроловна -

Бещиков Иван Петрович - математика,

Апрелева Нина Ивановна- учитель начальных классов,

Антонова Александра Яковлевна — учитель нач. классов,

Караганова Мария Сергеевна- химик,

Плотникова Зоя Петровна,

Бибаков Константин Иванович ,

Филиппова В.С.,

Табукова Мария Григорьевна -учитель русского языка и литературы.

Киселева Нина Сергеевна,

Федорова М.,

Ушакова Евгения,

Апрелева (Г. или П.).А.,

Пактовская Агния Федоровна - языковед,

Апрелева Маргарита Гавриловна - историк,

### **Работали учителя, эвакуированные из Ленинграда.**

Навтаган -математик из Белоруссии,

Озеров Ф.Ф. - математик.

Учителя не только обучали детей, но и выполняли все работы по уборке хлеба, картофеля в колхозах. Всё было подчинено одной цели-обеспечить фронт хлебом, одержать победу.

### **Период 1945-1960.**

Страна вставала из руин. Обучение связывалось с производством, с сельским хозяйством. Трудовая политехническая школа обеспечивала себя всем. Учащиеся создали производственную бригаду, опытное хозяйство, работали в колхозах, изучали сельскохозяйственное производство, в школе были птице и кроликофермы.

### **Учителя 1945-1960 годов.**

Директором школы с 1952 по 1958 годы работал Иван Андреевич Галымин. Хороший педагог, умелый руководитель. Многое было сделано для развития трудового обучения, связи обучения и воспитания с жизнью, производительным трудом. При нем было построено 2-х этажное помещение школы по ул. Т.Корчебокова. Принципиальный директор решал вопросы перехода к всеобщему среднему образованию всей молодёжи. С 1949 по 1973 годы работала вечерняя школа рабочей молодёжи, (руководителем была Растрогуева Валентина Дмитриевна).

### **Учителя.**

Караганов Сергей Васильевич - физик,

Казарина Антонина Ирринарховна -учитель начальн. классов,

Камаева Антонина Ивановна - англ. язык.,

Архангельская Римма Александровна - математик,

Курочкин Георгий Иванович - физкультуры,

Алисова Александра Ивановна - англ. язык,  
Перельман Соломон Борисович — история,  
Пузырьков Василий Александрович - черчение, рисование,  
Караганов Сергей Васильевич - физик,  
Дюдина Мария Федоровна - нем. язык,  
Бекеева Ирина Николаевна - физик,  
Андрейчев Григорий Прокофьевич - военное дело,  
Кречко Юlian Антонович - математик,  
Стретинский Александр Александрович - рисование,  
Кознова Нина Ивановна - нач. классы,  
Мирясов Евгений Михайлович - завуч, учитель рус. языка и литературы,  
Мирясова Рида Ефимовна - языковед,  
Пичугов Алексей Васильевич - физ. воспитание,  
Пазухин Яков Иосифович- физик,  
Караганова Мария Сергеевна - химик,  
Лылова Прасковья Кирилловна - химик,  
Дрягунова Фаина Яковлевна - нач. классы,  
Юдина Вера Николаевна - нач. классы,  
Казарина Нина Максимовна - нач. классы,  
Апрелева Нина Ивановна - нач. классы,  
Максютина Нина Ивановна - нач. классы.

С 1958 по 1967 годы директором школы стал Кормачёв Василий Абрамович. Участник Великой Отечественной войны. До этого работал З-м секретарем РК КПСС. С его приходом в школу началось успешное обучение сельскохозяйственному труду. Было налажено изучение сельскохозяйственной техники, хорошо работала производственная бригада, развернулось опытничество. Учащиеся проходили производственную практику в колхозах и совхозах района. Готовились будущие хлеборобы. На пришкольном участке выращивали большой урожай овощей и фруктов. Увеличилось число учащихся и выпускников. Многие выпускники поступали в сельскохозяйственные и другие вузы. Занимались наукой. Работали успешно пионерская и комсомольская организации как самостоятельные общественные организации.

## **Учителя 60 годов.**

Кормачева Екатерина Григорьевна - нач. классы,

Смолина Валентина Федоровна - математик,

Иванова Алевтина Ивановна - математик,

Нуретдинова Адиба Имамовна - математик,

Волков Константин Петрович - математик,

Низамутдинова Насима Низамовна - татарск. язык,

Петрова Людмила Степановна -нем. язык,

Скобеева Нина Александровна - нач. классы,

Фадейчев Валентин Иванович - военное дело,

Мифтахова Тамара Хазиповна - биолог, географ,

Мельникова Вера Ивановна - географ,

Соколова Нина Александровна - географ, завуч,

Вдовина Лидия Сергеевна - географ,

Сайдгараева Раиса Исхаковна - нач. классы,

Мифтахова Халиса Гариповна - биолог,

Шурыгин Виталий Иванович - историк,

Шурыгина Эмилия Алексеевна -англ. язык, завуч,

Кузнецова Клавдия Григорьевна- математика, черчение,

Плошкина Пнна Алексеевна-языковед,

Лопатюк Нина Ивановна - нач. классы.

Кузнецова Галина Сергеевна-языковед,

Земцова Валентина Борисовна - языковед,

Рубцова Мария Алексеевна -рус. язык, литература, завуч,

Валиева Амина Гадиевна - химик,

**60-80 годы.**

С 1968 по 1981 годы директором школы работал Кузнецов Михаил Иванович. Вся цель и деятельность молодого директора была подчинена одной задаче-строительству в нашем селе типовой школы на 640 мест. Стойка шла успешно, работали и учителя и учащиеся не покладая рук. Никто в стороне не оставался. В 1971 году учебный год начался в новом трехэтажном кирпичном здании. В 1981 году к этому зданию был построен пристрой для начальных классов. Все дети стали заниматься в нормальных условиях. Улучшились условия работы учителей. Создавались кабинеты, школа пополнялась техническими средствами, новым оборудованием. Работал молодёжный лагерь труда и отдыха. Школа успешно решала задачи образования и воспитания подрастающего поколения.

Следующие 10 лет (1981-1991 годы) школа находилась в руках отличника просвещения России Куклева Ивана Семеновича. Школа имела полуторатысячный сплочённый коллектив педагогов и учащихся. С целью повышения педагогического мастерства была введена аттестация учителей. Учащиеся работали в производственной бригаде, отдыхали в спортивно-трудовом лагере. Была проделана работа по организации досуга учащихся. Постоянно пополнялась материально-техническая база школы. Работали зоны пионерского действия, спортивные площадки. Хорошо была налажена связь с предприятиями и организациями, действовали спортивные площадки по месту жительства ребят. Все дела были успешными под руководством этого трудолюбивого, старательного, инициативного человека.

Звание заслуженного учителя Российской Федерации присвоено было в 1985 году учительнице математики Кузнецовой Клавдии Григорьевне,

Заслуженным учителем Татарстана стали Мельникова Вера Ивановна, Шурыгина Эмилия Алексеевна.

Валиева Амина Гадиевна награждена орденом Трудового Красного Знамени. Темникова Раиса Степановна (1971г.), Миляхова Тамара Хазиповна (в 1978) награждены орденом «Знак Почёта».

Знак «Отличник просвещения СССР и РСФСР вручен:

- Саркеевой Софие Хаковне - 1980г.
- Соколовой Нине Александровне-1981 г.,
- Трофимовой Марии Ивановне -1983г.
- Гавриловой Зое Владимировне - 1983 г.,
- Гилязетдиновой Розе Аглеевне -1985г,
- Газизовой Альфие Акрамовне - 1986 г.,
- Пичуговой Лидии Алексеевне - 1987 г.,
- Ильиной Галине Владимировне -1987 г.,
- Бобровой Любови Александровне - 1988 г.,
- Фадейчеву Валентину Ивановичу - 1988 г.,

- Бибаковой Галине Федоровне - 1989г.,
- Куклеву Ивану Семеновичу- 1982, 1990 гг.,
- Ашраповой Альфие Сабировне - 1997 г.

Заслуженный учитель Республики Татарстан Шелкова Вера Ивановна руководит школой с 1991 года. В 1994 году школа стала гимназией. Благодаря упорству и труду директора и педагогического коллектива школа одержала победу в республиканском конкурсе «Школа года-1993 г.», в конкурсе «Школа года - 1997» заняла 3 место в Республике Татарстан, за что награждена компьютерным классом.

Наша гимназия в десятке лучших сельских школ Татарстана и «100 лучших школ России» в 1995 г. Школа даёт глубокие знания учащимся. Наши учащиеся, занимая первые места в районных олимпиадах, успешно участвуют в республиканских. Артамонова Людмила ученица 11 класса в 1997 году на 2-ой Всероссийской олимпиаде по русскому языку (учитель Шелкова В.И.) заняла 3 место и 4 место по литературе. Артамонова Людмила заняла по экологии (учитель Мозохина Н.Н.) , немецкому языку (учитель Казарина И.А.), по химии (учитель Абрарова С.З.) 1 место, 3 место по биологии (учитель Пичугова Л.А.) в республиканских олимпиадах в 1997 году. В республиканских олимпиадах в 1998 году Субботина Наталья заняла 2 место по русскому языку ( учитель Боброва Л.А.), Хасанова Венера в 1998 году 2 место по правоведению ( учитель Трофимова М.И.), Волкова Элеонора по химии 2 место ( учитель Абрарова С.З.), Каримуллина Ляйля 2 место по татарской литературе (учитель Хасанова С.Ф.) в 2001 году.

В 2002-2003 году Федорова Елена, ученица 10 А класса (учитель Шелкова В.И.), заняла 3 место по русскому языку на республиканской олимпиаде.

К 2003 году окончило школу 4 405 учащихся, из них 58 учащихся окончили школу с золотой медалью, 71- с серебряной. Почти все выпускники успешно учатся в вузах и техникумах. Гимназия укрепляет материальную базу, повышается педагогическое мастерство учителей. Звания «Заслуженный учитель Республики Татарстан» удостоена завуч Боброва Л. А., звания «Почётный работник общего образования Российской Федерации»-учитель ОБЖ Щербаков Валерий Геннадьевич.

В школе работает 11 педагогов высшей квалификационной категории, Шайхутдинова Т.Г., Салихова Ф.И., ГараеваГ.Г., награждены знаком « За заслуги в образовании».

Хорошие организаторские способности директора, высокий профессионализм, принципиальность и требовательность в работе всех учителей и воспитателей сопутствуют успехам педагогического коллектива гимназии.

### **Учёные , военные деятели, окончившие нашу школу.**

**КОНСТАНТИН ИВАНОВИЧ СИНАЕВ. (1921-1980 гг.)**

Константин Иванович родился и вырос в нашем селе. В 1938 году окончил среднюю школу. Ещё в школьные годы проявил себя активным, целеустремленным человеком. Был заводилой молодёжи. После окончания школы его избрали 2-ым секретарём Рыбно-Слободского РК ВЛКСМ. В 1939 году Константина Синаева призвали в армию. Служил

добросовестно. В 1941 году защищал Родину. Все годы войны прослужил в авиационном полку техником-механиком. Готовил боевые самолёты к вылету. С боевыми наградами в 1946 году вернулся домой.

В 1947 году Синаев К.И. поступил в Казанский химико-технологический институт. Учился только на отлично. После окончания института продолжил учёбу в аспирантуре. Защитил кандидатскую, потом докторскую диссертацию. Доктор технических наук, профессор Синаев создал лабораторию под номерным знаком 825. Все работы лаборатории были засекречены. Руководимый Константином Ивановичем коллектив учёных работал над созданием топлива для реактивных двигателей космических кораблей. Константин Иванович был знаком со многими учёными мира. Дружил с академиком Келдышем. Имел много правительственные наград. Свой труд наш выпускник посвятил народу. В 2002 учебном году в Рыбно-Слободской гимназии №1 учреждена премия им. К.Синаева. Она присваивается лучшим учащимся. По итогам 2001-2002 учебного года первыми лауреатами премии К.Синаева стали Кузнецова О - ПА, Раширова Р- 9Г, Баницина В. - 9А, Гиниятова Д - 4Б.

Народный артист СССР, оперный певец МИХАЙЛОВ МАКСИМ ДОРМИДОНТОВИЧ был учеником Поливанова Константина Николаевича. Великий учитель обнаружил блестящий талант в «мальчике на побегушках». Из Чувашии с собой привёз десятилетнего мальчика- сироту. Постоянно с ним занимался. Константин Николаевич обучал Максима музыкальной программе. Подготовил к поступлению в консерваторию. Михайлов стал прекрасным оперным певцом. Он выступал во многих театрах мира. В Милане исполнял партию в дуэте с Фёдором Ивановичем Шаляпиным. Шаляпин признал превосходство Михайлова, Максим Дормидонтович выступая по Всесоюзному радио, часто рассказывал о своём первом учителе, истоках его прекрасного мирового триумфа.

В 1948 году школу окончил САДОВНИКОВ ЛЕВ СЕРГЕЕВИЧ. Родом из Русского Ошняка. Он выбрал себе героическую профессию офицера армии. Поступил в Рязанское военное училище, блестяще окончил. Служил на Дальнем Востоке, потом в Закавказье, Прибалтике. Продолжил учёбу в военной академии. Тридцать семь лет своей жизни посвятил укреплению Вооруженных Сил страны. Ушел в отставку в чине генерал- майора.

Генералом стал и выпускник 1976 года КАМАЛОВ ХАМИТ ИСКАРОВИЧ. Он окончил Вольское военное училище. Долгое время служил в Свердловске. Сейчас он заместитель командующего железнодорожных войск. Живёт в Москве.

Учёным-химиком стал выпускник 1960 года МАМАКОВ КИРИЛЛ АЛЕКСЕЕВИЧ. После окончания химического факультета Казанского университета, его оставили в аспирантуре. Удачно защитил кандидатскую диссертацию. Работал в области изучения свойств мышьяка. Имеет много научных публикаций в мировых научных журналах.

КУЗЬМИН ВЛАДИМИР СЕМЕНОВИЧ в 1964 году с золотой медалью окончил нашу школу. Поступил в Казанский государственный университет на физико-математический факультет. Производственную практику проходил в Минском государственном университете. Зарекомендовал себя как грамотный специалист. Университет окончил с красным дипломом, поступил в аспирантуру. Успешно защитил кандидатскую диссертацию. Поехал работать по направлению в Белорусскую академию наук г. Минск. Далее работал над докторской диссертацией, блестяще защитил, стал доктором физико-математических наук, потом профессором с кафедры Минского государственного университета. Учёный физик Кузьмин достиг больших успехов в научной деятельности. Он имеет множество научных публикаций, наград.

На весь мир прославил наше село парень, выросший на Каме - БУХАРИН ГЕННАДИЙ ИВАНОВИЧ. Река сыграла большую роль в его судьбе. Он был не только замечательным пловцом, занимался и греблей. С Рыбной Слободы, с Камы началась тропинка к триумфу. После окончания школы был призван в ряды Вооруженных Сил. Попал Бухарин Г.И. в Военно-Морской флот. Впервые в своей жизни принимает участие в соревнованиях на первенство Военно-Морского флота. Стал чемпионом флота по гребле на каноэ. Эта победа стала началом в его спортивной биографии. После демобилизации Геннадий Иванович стал посещать спортивную секцию в ЦСКА, стал учиться в высшей школе тренеров. Геннадий Иванович стал чемпионом СССР, он был включён в главную сборную страны.

В 1956 году Г.И. Бухарин, включён в состав сборной команды страны, принимает участие в XVI Олимпийских играх в Мельбурне. В 1957 году к олимпийской медали прибавились две серебряные медали чемпиона Европы. В 1958 году в Праге, в труденейшей борьбе Геннадий Иванович завоевал титул чемпиона мира на двух дистанциях -1000 и 10 000 метров. За спортивное мужество Г.И. Бухарин был удостоен ордена « Знак Почёта» и многих медалей.

В течение 11 лет он защищает честь страны, находясь в составе сборной страны. Получивший высшее физкультурное образование, заслуженный мастер спорта Г. Бухарин переходит на тренерскую работу. Около 9 лет проработал в Народной республике Болгарии. Там тоже оказались плоды работы Бухарина. Сборная Болгарии с 16 места завоёвывает 3 место на Олимпийских играх в Мюнхене. За особые заслуги в деле развития гребного спорта, подготовка спортсменов высокого класса из числа болгарских спортсменов ему было присвоено в 1974 году почётное звание « Заслуженный тренер Болгарии». Завершив тренерскую работу в Болгарии, Г. Бухарин продолжительное время работал тренером в спортивном обществе «Водник». В настоящее время Г.И. Бухарин на заслуженном отдыхе. Проживает в Москве.

В 1930 году в семье учителей Мирясовых родился сын. Его называли Евгением. Мать Анна Тихоновна, кавалер ордена Ленина работала директором школы, отец Михаил Петрович преподавал историю. После окончания школы Евгений поступил в Казанский государственный университет на историко-филологический факультет. После университета Евгений Михайлович стал работать в Рыбно-Слободской средней школе, преумножая родительские традиции. Его жена Рида Ефимовна тоже работала учителем литературы в данной школе. Это была очень красивая семья, хорошо подготовленные специалисты, владеющие педагогикой, психологией, филологией, литературой. Учащимся на уроках этих учителей было удивительно интересно. Заметив педагогический талант Евгения Михайловича, руководство школы назначило его завучем школы. Кроме того, педагог, обладая удивительными организаторскими способностями, был разносторонним спортсменом. На каких бы соревнованиях ни выступал Евгений Михайлович, он был всегда первым в метании диска, толкании ядра. Бегал на лыжах 10 км., за 34 минуты. Метал 700 граммовую гранату на 58-60 метров, отлично бегал на коньках. Это лучшие результаты в районе по сей день. Играли в волейбол. Волейболом увлёк Евгений Мирясов многих в нашем селе. Сборная школы, сборная села, одерживала победы на всех соревнованиях. Неизменный капитан был великим стратегом и тактиком. Были игры с городами Мамадыш, Арск, Чистополь. Победа была за сборной Рыбной Слободы. В годы учёбы в университете Евгений Михайлович был капитаном волейбольной команды университета, наш же выпускник Емельянов В, был капитаном команды химико-технологического института, в Яков Иосифович Пазухин ( в будущем учитель физики нашей школы) руководил сборной командой Приволжского военного округа. Учительница математики Римма Александровна Архангельская создала сборную команду

девушек. В 1959 году в г.Чистополе, рыбонослободцы одержали победу над всеми городскими командами. Команда девушек вышла победителем и принимала участие в соревнованиях в г. Ростове - на Дону, стала чемпионом России, завоевав первое место и кубок. Традиции спортсменов- учителей и учащихся продолжаются и сейчас. В школе работают волейбольная секция. Занимаются в ней и старшие и младшие. Женская сборная команда района в составе Бахаревой Г, Яруллиной Н, Нуриевой Э, Стрельниковой М, Шакировой Р., Кузнецовой О, Галеевой Н, последние 4 года занимает 2-3 места на Республиканских соревнованиях. Все они выпускники нашей школы.

Появились новые виды спорта. Работает спортивная школа по карате-до «Вадо-кай», руководитель Хамматов И.З. Ильнур Зиннурович Хамматов по этому виду спорта занял 2 место в Республиканских соревнованиях в весовой категории до 65 кг. В 2000 году принимал участие в открытом чемпионате России. Артём Юдин занял 1 место в республиканских соревнованиях в 1999 году; Мамаков Олег - 2 место в 2000 году; Рослов Сергей 1 место в 2001, 2002 году. Рослов Сергей награждён дипломом федерации по каратэ-до Вадо-кай.